

Független Magyarország

Egy szám
70
koronaSzerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 104.Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEFElőfizetési árak:
Egy hóra — — — 1500 K
Negyedévre — — — 3600 KEgy szám
70
korona

Kossuth Lajosnak,

a magyar szabadság apostolának kisebbik fia hazajött. Csendesen, zajtalanul feltűnés nélkül. Hazajött Kossuth fia apja mellett pihenni. Nem volt Kossuth Lajos Tivadar-nak országos fogadtatása, nem hozsanáztak a lapok hetekkel előbb a fia megjvetelén. Nem. Kossuth Lajos fia csendesen jött haza. És ha felébredné most Kossuth Lajos fia és körültekintene az országban, lemenne oda, ahol apja, Kossuth Lajos, a magyar szabadság megteremtője elbúcsúzott a magyar néphez, ahol Magyarok Művésze először talált megértő magyar lelkekre a magyar népben. Ő glédre és látná az ottani tüekedést, hallaná az ott hangos jelszavakat, fájó szívvel, borús lélekkel állapítaná meg, hogy nem leli hazájában honát. Nem, nem ez volt Kossuth Lajos lelke ideálja, nem ezek a jelszavak hevítették Kossuth szívét, nem ez volt Kossuth taniása, nem ezért szabadította fel rabiga alul Kossuth a magyar népet. Üvöltés, ordítózás, gyűlölködés teszi hangossá zavisát, zivatarossá Cegléd uccáit. Csendesen egy zugba elvonulva egy öreg magyar paraszt beszél Kossuth népéhez Kossuth elveiről, hirdeti Kossuth apánk ígét. Cegléd piacán a legcsendesebb a Kossuth ígét hirdető és hallgató nép. Komoly, megiet emberek, hazájukat szerető férfiak, a haza sorsáért aggódkó lelkek csüngnek az öreg paraszt beszédes ajkán, aki arról a tiszta szabadságról beszél, amelyet Kossuth Lajos minden magyar polgár részévé akart tenni. És Kossuth Lajos városában Kossuth népe a legcsendesebb, a legzajtalanabb. Ő y csendesek, mint smilyen esendesen jött haza Kossuth fia. De Kossuth eszméi mélyen gyökereznek a szivekben.

Jugoszlávia nem írja alá a lausannei szerződést.

Lausanne. A jugoszláv delegáció nem írta alá a keleti békéről kötött szerződést. A jugoszláv kormány nem helyesli a fejosztás tervezetét. Kijelentette, hogy Jugoszlávia és Törökország között a területi kérdésekre vonatkozólag 1913-ban Lon-

donban kötött szerződést ismeri el érvényesnek. A lausannei szerződés, amelyben csak a világháború és a török—görög háború alapján keletkezett kérdéseket kell rendezni, nem állapíthat meg határokat és Jugoszláviát érintő kérdéseket.

Trácia önállóságot követel.

Szófia. A bulgáriai trák szervezet központi tanácsa tiltakozó táviratot küldött a lausannei konferenciának az ellen a javaslat ellen, amely szerint Tráciát Törökország és Görögország között osztanák fel. A trák szervezet hivatkozik arra, hogy a lakosság önállóságot kíván.

A nemzetgyűlés délutáni ülése.

A nemzetgyűlés délutáni ülése Huszar Károly elnök dé után fel 5 órakor nyitotta meg. Csik József folytatja délelőtti megkezdett beszédét. Határozat javaslatban sürgeti a keresztényszocialista földmunkások szervezkedési szabadságát. Csismadia András kikel a nemzetgyűlésen lábrakapott személyeskedés ellen. Sürgeti a polgári iskolai tanárok helyzetének javítását. H. belső Ede szocialista képviselő bevalja,

hogy azért szal fel, hogy a többi szónokokra csak szerdán kerüljen sor. Beszél a zalaegerszegi internálótáborról. Itt heves jelenetek zajlanak e, elnök rendutasítja Hébeltet. Szabó Jenő és Bogya János között összetűzés volt. Bogyára azt mondja Szabó, hogy nyavalyás és hogy kipofozzák Bogyát. Ezzel a kedélyes kedéssel véget is ért az ülés. Ma délután interpellációk lesznek.

Jugoszlávia hadikészülődései Olaszország ellen.

Rómából jelentik: A „Giornale di Roma“ óriási feltűnést keltő párizsi keltezésű hírt közölt Jugoszlávia komoly hadikészülődéseiről Olaszország ellen. A hír szerint a Jugoszláviának adandó 300 millió frankos francia kölcsön tárgyalása alkalmával Poincaré francia miniszterelnök ugynevezett megnyugtató kijelentéseket tett arról, hogy bár e jugoszláv kölcsönt csak kis részben veszi fel Jugoszlávia kész

pénzértékben, nagyobbrészt kiselejtezett és szákmányolt hajókban és katonai felszerelési anyagokban még sincsen szó egy Olaszország elleni készülődésről. Jugoszláviának egyelőre nincs oka izgalomra, mondta továbbá a francia miniszterelnök, de jól teszi, ha ébren őrködik és ebben őt Franciaország fogja támogatni. Ezzel a hírről kapcsolatban az orosz sajtó egyértelműleg megállapítja, hogy a francia

miniszterelnök megnyugtató kijelentései mögött kétségtelesen bizonyos a jugoszláv hadikészülődés. Mit bizonyít vajjon az, hogy Jugoszlávia francia kölcsönként kimustrált francia hadihajókat kap? — írja a Ciornále di Roma — miért kelnek Magyarország és Bulgária ellenőrzéséhez hadihajók? És azt sem fogja senki sem elhinni, hogy Le Rond francia tábornok katarói látogatása Magyarországot és Bulgária szemmel tartását célozva, mert hiszen Kattaró mégis csak közelebb van Itáliához, mint a másik kettőhöz. Jó lesz, ha az orosz kormány intenzívebb figyelemmel kíséri ezeket a mozi lapokat, nehogy készületlenül maradjon az eshetőségekkel szemben.

Az egységes párt vacsorája.

Budapest. A keresztény ki-gazda földműves és polgári párt tegnap este a hűvösvölgyi Wittne-féle vendéglőben pártvacsorát rendezett. A vacsora baráti jellegű volt, politikai beszélgetés nem hangzott el.

A német ellenállás.

München. A franciák folytatják a kiutasítási politikájukat. A legutóbbi heikken 750 vasutas 2000 csatlótaggal utasítottak ki Pfalz-ból. Ezek nem vibették magukkal butoraikat, csak a legszükségesebb holmijaikat. Munster. A francia határőrök rálóttak 30 német fiatal emberre, akik átakartak szökni a meg nem szállott területre. Két fiatalember súlyosan megsebesült, régy elhunyt, a többinek sikerült a meg nem szállott Németországba szökni.

Merénylet.

Budapest. Tegnap este 8 órakor Magyar János képviselőre a Váci-utca 30. szám háza egyik ablakából sósavas üveg-t dobtek. A üveg nem érte a képviselőt.

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén rámán varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete
:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). -:

Földigénybevétel.

Vettük a következő hirdeményt: Baja 14 város tanácsa a Bácsodrog vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség ad 34/1923. számú megkeresése folytán közhírrá teszi, hogy az O. F. B. 13485/1923. számú határozata értelmében a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur az egyrészt Vráz István és neje bajai lakosok, mint eladó, másrészt Hirschler Miksa és neje bajai lakosok, mint vevők között a bajai 4043, 4730, 4254 számú telkesbányvi birtékekben főtelt 7675/2/a—8 7675/2/b—5, 7721/1—b és 7718. hrszámú ingatlanokra nézve az 1922. évi szept. hó 19. évi megkötött adásvétel tárgyai képe 5 6 h. 1188 □ öi területű szántó és esőlőre az államot illető elővásárlási jog gyakorlását 1920. évi XXXVI. t. c. 2. § a tr. értelmében a földhöz jutásadók érdekében kizárta. Felhívának a fenti törvény alapján érdemes földművelői igényők vagy törpe birtokok kisgazdák, kiknek vételi készség és módja is megvan hozzá, hogy a fenti ingatlanok igénylése céljából a Bácsodrog vármegye m. kir. gazdasági felügyelőségél (Tanítóképző intézet alispáni hivatalánál, I. emelet) 15 nap alatt jelentkezzenek, ahol a további felvilágosításokat is megkaphadják.

A görögországi államcsiny. A Matin begrádi jelentés alapján elárul, hogy a görögországi népközvélemény mozgalmáról. A mozgalmat oly érdekes, hogy a kioldalmat veszedelemben sodorta. Athénbe néhány királyi eszredet kellett küldeni, hogy az államcsinyt meggátolják Szalonikiben is igen élénk a helyzet. A mozgalmat Venizelos, Pandalos tábornok és egy tengernagy irányítja. Szalonikiben súlyos konfliktustól tartanak. A mozgalmat ismert pénzemberek finanszírozzák.

A tanítóképző Anna-bálya.

A bajai tanítóképző intézet közelgő év végi tanítónői és tanítói 1923. július hó 28-án este fél 9 órai kezdettel — Központra összes helyiségekben — mekedve előadásokkal egybekötött Anna-bálya rendeznek. Belső jegy személyenként: 400 K U. y. az adár, mint a bal szigorúan ártékörű. Jegyek csak a meghívók felmutatása mellett válthatók minden egyes könyvkereskedésben. Az előadás tiszta jövedelme a megalkotandó szerkesztés célját szolgálja, miért is felülfinanszírozással fogadtatnak. Zenét Dankó Lajos zenekara szolgáltatja. Rendező Szilágyi tanár. Műsor: Szilágyi és Hajmási. Szinmű 1 felvonásban. Irtó: Szép Ernő. Én már az életben semmi sem vagyok... Hogyha néha összevesszünk... Énekli: Szalcsler Katóka Zongorán kíséri: Szálas Béla. Gaztina megjött az esse. Szinmű 1 felvonásban Irtó Szép Ernő. Magyar nóták. Énekli Szalcsler Katóka. Zongorán kíséri: Szálas Béla. Mihály bácsi mulat. Irtó Rózsahelyi Kálmán.

Györshajtás ma délielőtti majdnem a donatot követelt. Egy vidéki parasztszeker a Helyesd utca gyors irammal hajtott ki az Eötvös utcába. Egy fiatal gyszek vágott az uton. A asszoldó orok felülkék a gyereket, de szerencsére egy kis ijedégen az egy kis börtörrelében kívül nem történt baj. A lovak ugyanis a gyereket nem sodorák a kocsi alá, hanem félre löktek, úgy, hogy a kövesre esett.

Somogyvármegyében fölmondják az árva kölcsönöket Somogyvármegye Árvaszerke legutóbbi teljes tanácsülésén röszletesen a birtokos foglalkozott az Árvaszerke jobb és gyümölcsözőbb elhelyezésének kérdésével. Az

előtöbb fontos és lényeges javaslatot fogadott el a elhatározta, hogy azokat jóváhagyás végett az augusztus 6-iki meggyűlés elé terjesszi. Az egyelőre javaslat szerint az Árvaszerke asonnal felmondja az Árvaszerke Árvakölcsönöket. Erről a magánfeleket írásban értesíti. Egyben közli az Árvaszerke az érdekeltekkel, hogy további kölcsönök csak új feltételek mellett hajlandó folyósítani. Ezek a feltételek: 8 százalékos kamat, 8 százalékos jutalék és 8 százalékos kezelési költség. A másik fontos javaslat az, hogy az Árvaszerkeket a megyei takarékpénztárakban helyessék el. A felér a mindenkori jegyintézet kamatláb, plusz két százalékos kamat. Jelenleg 20 százalékos. A harmadik fontos javaslat az, hogy egyelőre beakutott a teljes Árvaszerke Árvakölcsönök folyósítását. Az augusztusi kögyűlés bizonyára teljesen magávé teszi az üdvös, érvényes javaslatokat.

A hetivásárról minden szerdán és minden szombaton külön dalt lehet énekelni. Nem valami vig nótá, hanem inkább gyászindulóhoz hasonlít, amelynek méla akkordjai mellett a pogári jólétet teszik sirba. Ma olyan hallatlan árat kértek az egyes élelmi cikkekért, hogy éppen be lehet bolondulni. Nem soroljuk fel az egyes cikkek rémszen magas árait, csak megállapítjuk, hogy minden, de minden hallatlanul megrágult. A hus ára tegnapra 3200 koronára drágult és azazal vigasztalnak, hogy várható újabb ár emelkedés.

Elfogták a vásári bicskást. Megírjuk, hogy vasárnap éjjel a Mátyás király téren megbicskástak egy bajai iparost. A sérült még mindig eszméletlenül fekszik a közkórházban, állapota azonban javuló félbe van. A rendőrség elfogta a tettest Maturcs István szentistváni lakás személyében. A tettes beismerie a bicskásást. Az eljárás megindult ellene.

A béke királynője Tegnap délielőtti a főútcán egy örült asszony támadta meg a járókelőket. Az asszonyt rendőrségre vitték, ahol vallatása

során kijelentette, hogy a béke királynője és az összes katonákat le fogja szereltetni. A rendőrségről a kórházba szállították a szerencsétlent, nevét megtudni azonban nem lehetett.

X Aranyérni, májuszandánál és derékfájásnál a FERENC JOZSEF kesztyű használatát sok esetben gyógyulást a mindig kellemes megkönnyebülést szoros.

Ebben az évben nem rendezik a Sugovica-korsót.

Miért készt a padok megrendelése?

Több alkalommal jelentték, hogy a város rendezni kívánja a Sugovica korsót. Terveztek a korsó rendezését már évekkal ezelőtt, azonban a rendezés minden esztendőben elmaradt. Ebben az esztendőben azonban már nagyon komolyan foglalkozott a város ezzel a tervvel és már egyes nyilatkozatokból teljesen bizonyossá is veték, hogy a korsó rendezése ezáltal végérvényesen meg fog történni.

A város mintapadokat készített a helybeli iparosoktól, melyből 50 darabot akartak megrendelni és azokat a Sugovica-korsóra helyették volna ki. Legutóbb erről értesítették, hogy a főmérnöki hivatal megbeszélésére és a padok megrendelésére és a padok még ebben az évben elkészülnek.

Est azonban tegnap írték meg helyen megafolták. A főmérnöki hivatal vezetője kijelentette, hogy a padokat ebben az esztendőben nem rendezik meg, mert annak már semmi értelme nincs. A bajai iparosok ugyanis az esztendőben olyan módon felszerelve, hogy az éven padot néhány héten belül el tudják készíteni. Eltartana hosszú hónapokig, amikor a padok elkészülnek és bizonyos, hogy csak az éven folyamán kerülhetnek ki a korsóra. Akkor pedig már semmi értelme sem lesz a padok megrendelésnek, mert a hűvös évek

URANIA
M
O
Z
G
Ó
B
A
J
A

Július 26-án, csütörtökön d. u. 6. este fél 9 órakor
III. rész.
A francia filmgyártás örökbecsű ujdonsága
A KIS HAZÁTLANOK
(PÁRIS GYERMEKEI)
Filmregény 4 részben és 24 felvonásban,
Főszerepben: Sandra Milowanov, Jancsi, Bimbula

CSÉPLŐ SZÉN. Elsőrendű porosz és hazai szenet raktárról szállít minden mennyiségben **Sándor László** fa- és szénkereskedése. Száraz bükk- és cserfa hasáb másod éves vágás, élelme vagy mákként állandóan kapható. Raktár a vasutállomáson, Iroda a velt gőzfürdő épületében.

A főispánválság

Balku főispán még nem kapott értesítést kinevezéséről.

Tegnap számunkban a Magyar Távirati Iroda jelentése alapján közöltük, hogy a Kormány Rakovszky belügyi minster előterjesztésére Krudy Ferenc városi főispánt állásából felmentette. Amint tegnap is megírjuk, felmentés nem érkezett váratlanul, városasszonyok bejelentették már hetekkel ezelőtt Krudy távozásáról, azt nyilatkozott volt az is, hogy a ódja Bicsomgye főispánja, Balku Gyula lesz.

Lapunk munkatársai még a tegnapi nap folyamán felkeresnie Balku Gyula főispánt, aki a legnagyobb meglepetéssel értesült kinevezéséről. Kijelentette, hogy hivatalosan semmit sem tud, azonban privát úton értesült már arról, hogy városi főispánna óhajjék kinevezni, de az a kormány részéről tudomására nem jutott.

„Özönmel vállalom megbízást, — mondott a főispán — bár tudom, hogy mily tehéssel jár. Mégis örülök, hogy egy ilyen intelligens, élénk korekedelmi életű városnak lehetek a főispánja.”

Bizonnyra vesszük, hogy Balku főispán mindent meg fog tenni Baja város érdekében. Akik őt közelebbről ismerik, tudják, hogy puritán egyszerűsége nagy ambíció, egilását akar minden tehetségét sorompóba fogja állítani, hogy a mai nehéz helyzetben a város fejlődését elősegítse. Talán hiányzik belőle a határozatos szónoki készség, iránítókra tett szónoklatokat nem fogunk hallani tőle, de tetteket annál inkább.

Erdő szerint nem lehet tudni, hogy Balku főispán mikor veszi át a város vezetését, mert hivatalosan még erre vonatkozólag hozás nem érkezett felhívás.

Krudy főispán már várta felmentését. Több alkalommal kijelentette, hogy most utolsó alkalommal tartózkodik Baján és rövidesen végleg háttal fordít Bajának. Tavaszának híre, mint fentebb jeleztük, nem okozott meglepetést a község körében. Azt a munkát melyet megkezdett, az új főispán fogja már befejezni.

Krudy, értesítésünk szerint holnap utazik el Bajáról, esztal természetesen úgy, hogy nem is terhelje többé.

Magyarországot a francia militarizmus kergette a bolsevizmus karjaiba.

Berlinből jelentik: Newyorki jelentések szerint E. S. Barker volt amerikai sajtófőnök óriási politikai szenzációt okozó könyvet adott ki, amelyben rendkívül terhelő adatokat sorol fel Franciaország békepolitikájára vonatkozóan. Kétséget sem hagyva felül a Német Birodalom, másodszor egy Ruhr kőszénbányai aradménnyel elárnék azt, amit már Magyarországgal szemben elértek, hogy unduillik elvesznie a Német Birodalom főerősségét, a Ruhr-medence rehasparát és Németországot gazdaságilag és anyagiilag tönkretették. Breter amerikai sajtófőnök isleplesevelt Angliában és Németországban nagy feltűnés mellett hozták nyilvánosságra.

feljegyezve Ugyanezek a szándékok vesztelik most Magyarországot teljes tönkretétele után ruhrvidéki politikájukban a franciákat, amikor ruhrterületi szeparatista mozgalom asításával először még jobban megosonkítanák a Német Birodalom, másodszor egy Ruhr kőszénbányai aradménnyel elárnék azt, amit már Magyarországgal szemben elértek, hogy unduillik elvesznie a Német Birodalom főerősségét, a Ruhr-medence rehasparát és Németországot gazdaságilag és anyagiilag tönkretették. Breter amerikai sajtófőnök isleplesevelt Angliában és Németországban nagy feltűnés mellett hozták nyilvánosságra.

tottak 320 darabot, melyből 231 kelt el. Szára 260 volt a városban, eladták 127 darabot. Juhot 180-at hajtottak fel, elkelt 69 darab, 14 kecskéből 5 cserélt gondát.

A fenti kimutatásból kitűnik a kiadás is és a kereslet is igen nagy volt, bár az árak kihatolón magasságig nőtek, a vásárlási kedv nem lanyhult. A 3%, ev állatforgalmi adóból 8 és fél millió korona folyt be, ami természetesen a rejteneves árak hővotkenmárny volt. A város az átírás, u passzus kiállítás, irányi és es eszevyséért 21 300 koronát ötet be Furgalmi adószámlás 10 esctben fordult elő. A esn ók eilen az eljárás megindult.

A városi közutak.

Szándékosan megrongálják.

A város közutai ellen a munkások rengeteg volt a ponnas. A utak egyáltalán nem szűkítették, viset nem adak, a község teljesen vis nékül volt. Taljesen érthető len volt, hogy ilyen lehet az, hogy a város kútait, bék állandóan javítják, mindg rosszak. Most legutóbb aztán a városi mérnöki hivatal utasítására megvizsgálták a kösútakat és igen furcsa meglepetés érte a hivatalt. A kútakat ugylá azik szándékosan rongálják meg. Amikor hibosították a kútakat, v edarabokat, téglát, kavicsot, drótot, rongyot és sok egyéb, erővel beledobot és eselogyomószólt szemetet találtak benne. A község érdeke, hogy az ilyen visszaélések és gyerekosimyk megakadályoztassanak. Ha valaki látja, hogy gyerekek rongálják a kútakat, úgy üssék azokat el.

Az Egyesült-Államok elnöke nem engedi meg Amerikában az európai nemzetek egymás ellen uszító propagandáját.

As Egyesült Államok elnöke, Harding, Portlandben nagy beszédet mondott a ról, hogy az Egyesült Államok területén az európai nemzetek kiküldötti olyan propagandát üsnek, amivel egymásra uszítják az Amerikában élő, letelepedett nemzetiségeket. A legelőszöbbsen helyeskedett szembe ezzel a gyilkos propagandával, kijelentette, hogy az Egyesült Államok területén a nemzetiségek egymásra uszítását nem engedi meg. Azokat, akik propaganda szándékkal lépnek a szabadság földjére, olyanoknak fogja tekinteni, mint aki a szabadság megrontására törekszik. Vannak Amerikának törvényei, amelyek szerint az ilyen békerontókat deportálják, vagy börtönbevisik. „A mi országunknak — mondta Harding

többek között — nem kell félnie semmiféle külsőrel jövő támadástól, de vigyázni kell, hogy belülről ne támadjanak meg bennünket. Ilyen támadásnak mindósítam az európai nemzetek ideplántált uszító propagandáját, ami ellen a legelőszöbbs erővel védekezni fogok. Nem tűrhök hogy azok, akik Amerikában csak vendégeszeretettel élveznek, Amerika nagy intézményeit és szabadságát lerontani akarják. Nem akarunk háborút többé és ép ezért részt fog venni Amerika a nemzetközi ítélő bíróság munkálataiban is. Amerika a béke felé irányítja a világot. Kivánatos tehát, hogy Amerika az egyetemes béke érvényesítésé érdekében teljes befolyását tudja is biztosítani.”

A vasárnapi állatvásár részletes statisztikája.

Közel 1500 állatot hajtottak fel.

A vasárnapi vásárról egyik legutóbbi számunkban közöltük beszámolót. Megírtuk, hogy olyan állat felhajtás volt, amilyenre nem is emlékszenek Baján. Most készült el a hivatalos kimutatás, melynek adatai világos képet nyújtanak arról a forgalmas állatvásárról, mely vasárnap sajtolt

le Baján Felhajtottak összesen a kimutatás szerint 1314 jószágot. Ebből gondát cserélt 693, tehát a felhajtott jószágok az több mint fele. A részletes statisztika szerint lovat 450 darabot hajtottak fel, melyből eladták 261 darabot. Szarvasmarha szintén sok volt Felhaj-

A NAPESEMENYEI

— Augusztus 20. A város felszabadulásának évfordulóját fényes ünnepi keretben üli meg a város községe. Az előkészületek nagyban folytak, az ünnepség minden bizonnyal a legesobb keretek között sajtoltik le.

— Piliessky Zsigmond operaténkus augusztus 4 ike esélye iránt a legnagyobb érdekföldés nyilvánul meg. Az esély műsorát a legközelebbi napokban közölni fogják.

Advertisement for DRESCHER GYULA featuring two pig illustrations and text: 'A szerb megszállás alatt kényszerűségből Budapestre áthelyezett „DRESCHER GYULA” cég Bajára visszahelyeztetett és vaskereskedéssel kibővítve a régi ekeüzlet helyiségben (Kossuth u. 2 szám alatt, a „Hangya” mellett) újból megnyitott. Mindennemű vasárak jutányos áron kaphatók.'

1923. július 26 Gyönyörű francia FÖL Vették a ményt: Baján a Bácsbodro gardesági 1923. számú tán közhrrk F. B 13485 rosia eró Földmive és as egyrészt neje bajai le márcsáról neje bajai közdtt a ba számu tel fevatt 7675 7721/1—b ragatlanór enopt hó l vétel tárgya □ űl terüle as államot jog nyak XXXVI. t. a földhő j kimezdotta törvény a nélküli igy birtokos k teli késmu vau honst, lanok igen bodrog vár sági felügy intéssé si emelet) 18 zenek, huc si isokai 1 — A s lamcsin jeien es al görögorszá mosga. m. erő, hogy delembe hány kirá deni, hoga gátóják éles a h Venizolov és egy Szalenik tól tartan pánszemb

URANIA MOZGÓ BAJA

CS

Gyönyörű kromtalpu
francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok
rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). :-

Földigénybevétel.

Vették a következő hirdetményt: Baja th város tanácsa a Bácsbodrog vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőnek ad 34/1923. számú megkeresése folytán közzé teszi, hogy az O. F. B 13485/1923. számú határozata értelmében a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur az egyrészt Vráz István és neje bajai lakosok, mint eladók, másrészt Hirschler Miska és neje bajai lakosok, mint vevők között a bajai 4043, 4730, 4254 számú telkesbányvi birtokokban felvett 7675/2/a-8 7675/2/b-5, 7721/1-b és 7718. hrszámú ingatlanokra nézve az 1922. évi szept hó 19 én megkötött adásvétel tárgyat képe 5 6 h. 1188 □ öli területű szántó és szőlőre az államot illető elővásárlási jog gyakorlását 1920. évi XXXVI. t. c. 2. § a értelmében a földhöz jutások érdekében kimezotta. Felhívának a fenti törvény alapján érdemes földművelői igénylők vagy törpe birtokok kisgazdák, kiknek vélteli készség és módja is megvan hozzá, hogy a fenti ingatlanok igénylése céljából a Bácsbodrog vármegye m. kir. gazdasági felügyelőjénél (T. tanítóképző intézet) 15 nap alatt jelentkezzenek, ahol a további felvilágosításokat is megtephaják.

A görögországi államcsíny. A Matin begrádi jele az alapján cikket közöl a görögországi népközvélemény mozgalmairól. A mozgalom oly erős, hogy a bizalmat vesztélemben sodorta. Athénbe néhány királyi eszredet küldeni, hogy az államcsíny megállítására Szalonikiben is igyekezzék a helyet. A mozgalmat Venizelosz, Pandelous tábernek és egy tengernagy irányítja. Szalonikiben súlyos konfliktustól tartanak. A mozgalom ismeretlen emberek finanszírozását.

A tanítóképző Anna-bálja. A bajai áll. tanítóképző intézet közelgő év végi tanítónői és tanítói 1923 július hó 28-án este fél 9 órai kezdettel — Központi összes helyiségekben — működés előadásával egybekötött Anna-bált rendeznek. Báljé jegy személyenként: 400 K U y az előadás, mint a bál szigorúan zártkörű. Jegyek csak a meghívók felmutatása mellett válthatók minden egyes könyvkereskedésben. Az előadás tiszta jövedelmének megalkotandó szerkesztés célját szolgálja, miért is feltűzések közönséggel fogadtatnak. Zenét Dankó Lajos zenekara szolgáltatja. Rendező Szilágyi tanár. Műsor: Szilágyi és Hajmási. Szimfonia felvonásban, Iria: Szép Ernő. Én már az életben semmi sem vagyok... Hogyha néha összevesszünk... Énekli: Szalonik Katóka Zongorán kíséri: Szálka Béla. Gaztina megjött az este. Szimfonia felvonásban Iria Szép Ernő. Magyar nóták. Énekli Szalonik Katóka. Zongorán kíséri Szálka Béla. Mihály bácsi maula. Iria Rózsahegy Kálmán.

Gyorehajtás ma délután majdnem a donatot követelt Egy vidéki paraszterek a Haynald noctbo gyors irammal hajtott ki az Eötvös utcába. Egy fiatal gyerek vágott az autón. A asszoldo orak felültek a gyereket, de szerencsére egy kis ijed ségen és egy kis börtormentésen kívül nem történt baja. A lovak ugyanis a gyereket nem sodorák a kocsi alá, hanem félre lökik, úgy, hogy a következőre esett.

Somogyvármegye földmúvják az árva kölcsonöket Somogyvármegye árvaszéke legutóbbi teljes tanácsülésén részletesen a birtokos foglalkozott az árva-pénsek jobb és gyümölcsözőbb elhelyezésének kérdésével. Az

előtöbb fontos és lényeges javaslatot fogadott el a elhatározta, hogy azokat jóváhagyás végett az augusztus 6-iki meggyűlés elé terjesszi. Az egyik javaslat szerint az árvaszéke asonál felmondja az összes árva-kölcsonöket. Erről a magán-felköt irásban értesít. Egyben közli az árvaszéke az érdekeltekkel, hogy további kölcsonöket csak új feltételek mellett hajlandó folyósítani. Ezek a feltételek: 8 százalékos kamat, 8 százalékos jutalék és 8 százalékos kezelési költség. A másik fontos javaslat az, hogy az árvaszéket a megyei takarékpénztárban helyessék el. A felköt a miandnori jegyzőkönyv kamatláb, plusz két százalékos kamat. Jelenleg 20 százalékos. A harmadik fontos javaslat az, hogy egyelőre beakadályozzák a teljes árva árva-kölcsonök folyósítását. Az augusztusi meggyűlés bizonyára teljesen magává teszi az ügyet, és rávesző javaslatokat.

A hetivásárról minden szerdán és minden szombaton közzé kell lehet énekelni. Nem valami vig nótá, hiszen inkább gyászindulóhoz hasonlít, amelynek méla akkordjai mellett a pogári jólétet teszik sirba. Ma olyan hallatlan árat kértek az egyes élelmi cikkekért, hogy éppen be lehet bolondulni. Nem soroljuk fel az egyes cikkek rémesen magas árait, csak megállapítjuk, hogy minden, de minden hallatlanul megdrágult. A hus ára tegnapra 3200 koronára drágult és azaz vigaentalnak, hogy várható újabb áremelkedés.

Elfogták a vásári bicskást. Megírjuk, hogy vasárnap éjjel a Mátyás király terezen megbicskástak egy bajai iparost. A sérült még mindig eszméletlenül fekszik a kórházban, állapota azonban javuló félbe van. A rendőrség elfogta a tettest Maturice István szennitváni lakás szomszédságában. A tettes beismerte a bicskásást. Az eljárás megindult ellene.

A béke királynője Tegnap délután a főútcán egy örült asszony támadta meg a járókelőket. Az asszonyt rendőrségre vitték, ahol vallatása

során kijelentette, hogy ő a béke királynője és az összes katonákat le fogja szereltetni. A rendőrségről a kórházba szállították a szerencsétlent, nevét meg tudni azonban nem lehetett.

X Aranyérnél, májuzandánál és derékfájánál a FERENC JOZSEF kecskevis használata sok esetben gyógyulást a mindig kellemes megkönyebülést szerez.

Ebben az évben nem rendezik a Sugovica-korzót.

Miért készt a padok megrendelése?

Több alkalommal jelenték, hogy a város rendezni kívánja a Sugovica korzót. Terveztek a korzó rendezését már évekket ezelőtt, azonban a rendezés minden esztendőben elmaradt. Ebben az esztendőben azonban már nagyon komolyan foglalkozott a város ezzel a tervvel és már egyes nyilatkozatokból teljesen bizonyosra írtették, hogy a korzó rendezése ezúttal végérvényesen meg fog történni.

A város mintapadokat készített a helybeli iparosoktól, melyből 50 darabot akartak megrendelni és azokat a Sugovica-korzóra helyezni volna ki. Legutóbb erről értesültek, hogy a főmérnöki hivatal megbízást is kapott a padok megrendelésére és a padok még ebben az évben elkészülnek.

Est azonban tegnap illetékes helyen megállították. A főmérnöki hivatal vezetője kijelentette, hogy a padokat ebben az esztendőben nem rendezik meg, mert annak már semmi értelme nincs. A bajai iparosok ugyanis az esztendőben olyan módon felmerül, hogy az ötven padot néhány héten belül el tudják készíteni. Eltartana hosszú hónapokig, amikor a padok elkészülnek és bizonyos, hogy csak az ősz folyamán kerülhetnek ki a korzóra. Akkor pedig már semmi értelme sem lesz a padok megrendelésnek, mert a hűvös ősz

Julius 26-án, csütörtökön d. u. 6. este fél 9 órakor

III. rész.

A francia filmgyártás örökbecsű ujdonsága

A KIS HAZÁTLANOK

(PÁRIS GYERMEKEI)

Filmregény 4 részben és 24 felvonásban,

Főszerepben: Sandra Milowanov, Jancsi, Bimbula

URANIA
M
O
Z
G
Ó
B
A
J
A

CSÉPLŐ SZÉN.

Elsőrendű porosz és hazai szenet raktárról szállít minden mennyiségben Sándor László fa- és szénkereskedése. Száraz bükk- és cserfa hasáb Raktár a vasutállomáson, iroda a volt gőzfűrdő épületében.



Építőmesterek és építetők figyelmébe
 Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malo-építő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



...adók senki sem fog a korsóra
 hódni
 A padok kihelyezésével egy-
 zomban elmarad a partrendezés
 is. Ismeretes, hogy a felmerült
 terv szerint a partra apró pla-
 tókhoz szándékosan leté-
 szik a fészertű, melyeket a
 város meg is hozott. Azonban
 amíg a partrendezés meg nem
 történik, a platók nem lehet-
 nek telepítve. A korsó tehát eb-
 ben az esztendőben ugyancsak
 marad, mint amilyen eddig is
 volt, szegényes és kezdetleges.
 A vígszínház csupán az, hogy
 remélhetjük a korsó rendes-
 sítését, hogy ismét kiűzők a ha-
 szidit és a következő esztén-
 dőben ugyancsak így járhatunk,
 mint az ideig, de a rom-ny még
 csak ott van, ha beállunk. Hátha
 kimenne valóra válnak és a
 jérből nyáron már teljes díszben
 pompáznak a hajai korsó. Késy
 nyam megeshet azonban, hogy
 jövőre is hasonlóképp halasztani
 szünet a Sagovica korsó ren-
 desítésének ügye és ismét vár-
 kalmunk néhány esztendőig.
 A padok elhelyezése nem
 is kerülne pénzbe. Fehér János
 megbeszélte az autósok terve szerint
 a padokra reklámokat akart
 elhelyezni és a hirdetések ár-
 a többi adóval lehetett volna a el-
 helyezési költségeket. Iyentor-
 tán a városnak csupán elő-
 gombát kellett volna a költsége-
 ket és azok hűszen megőrzé-
 kére.

T ö s s e
Mai zürichi nyitás
 Budapest 04.
 Berlin 012 Newyork 558
 Milano 24 0 Prága 1682 5 Buda-
 pest 04 Belgrad 600 Var-
 sza 37 Bécs 0-0078 1/2 Bécs 1/2
 — — Szófia 550 Budapest 287 5
 London 2566. Paris 33

Az Uránia palotában
 2 gyönyörű
üzlethelyiség
 raktárral — amely
 azonnal átvehető —
kiadó.
 Értekezni bármikor:
 Szilágyi György-nél lehet.

Egy cimbalom
 eladó Flórián ucca
 9 szám alatt.

2 pár teljesen jó
 fehér gyermekcipő
e-l-a-d-ó.
 Türr István-ucca 7.

2 segédet keresek.
 2 teljesen szakképzett, nagy
 helyi és vidéki ismeret-
 teltel bíró segédet keresek köz-
 művelésügyi részre jelentkezni lehet
Goldberger Simonnál
 Blumberger és Goldberger c. gnél

Meleg időben
Bernát-féle
 ing-kabát 2 gallérral
 és övvel a legjobb.
 a legkellemesebb, a
 legolcsóbb viselet.
Bernát a gallérkirály
 Budapest V Vilmos
 császár ut 76

Éjjeli inspekción
 július 23-ó július 30-ig
 reggeli fel 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 győgyászortára

Távirati árfolyamszolgálat
 Havi 8000 koronáért naponta egyszer, az esti órákban
 távirati értesítést adunk a korona zürichi jegyzéséről,
 a Devizaközpontra, budapesti terményárakról, köz-
 vágóhídi hűvelésár, sertésár, lóár, vágómarhahúsár,
 takarmányár, valamint a hűvelések és vető-
 magok piacának aznapjára ársíról. Továbbá felvilá-
 gosításokat ad és megrendeléseket felvevő a
Magyar Távirati Iroda Rt. pécsi fiókja.
 Pécs, Széchenyi-tér 17 szám I emelet

Olcsóbb a téglánál
Salak és beton-
tablák
 Válaszfalak keríté-
 sek, raktárak és
 istalók építéséhez
 :: alkalmas ::

Grünhut Miksa
 Spinnerei főle tégla és cement
 árúgyár Telefon 160.

NYILTÉR.
 A városi tanács által engedélyezett és a közérdeket szolgáló.

Budapesti
 szabadkőművesi intézet
 szabadkőművesi tanfolya-
 mot tart 6 hétig és
 az időre megfelelő
 helyiséget és nap-
 palt használatra, ve-
 randa is alkalmas.

Leveleket a kiadóhivatal továbbít.

Tanulókat
 felvevő a
Drescher Gyula
 vállalkozás. Köcsög utca 2

Telefonszám: 121. Telefonszám: 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN
 és kátrány fedéllemez
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Illetmény
jegyzék
 munkások és alkal-
 mazottak adójának
 a befizetéséhez. o

Minden iparosnak és
 kereskedőnek
 szükséges. Kapható
 „Corvin”-nyomdában.